
第３章 空間座標とベクトル １・空間のベクトル

１１ ２ 空間のベクトル（その６）

（１／５）■ ベクトルの成分と平行② ■

３点が一直線上にある条件

★知識の整理★

【１】３点が一直線上にある条件

空間においても，２点Ａ，Ｂが異なるとき，３点Ａ，Ｂ，Ｐが一直線上にある条件は，

＝ｔ

となる実数ｔがあることである。
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｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。
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第３章 空間座標とベクトル １・空間のベクトル

１１ ２ 空間のベクトル（その６）

（２／５）■ ベクトルの成分と平行② ■

◇《３点が一直線上にある条件》 学力化 · ／ ，

★解法の技術★

３点Ａ(ａ，－１，５)，Ｂ(４，ｂ，－７)，Ｃ(５，５，－１３)が一直線上にある

とき，ａ，ｂの値を求めなさい。

【考え方】３点Ａ，Ｂ，Ｃが一直線上にある条件は， ＝ｔ となる実数ｔがあること

である。

［答 案］

１（３点が一直線上にある条件を示す）

Ａ，Ｂ，Ｃが一直線上にあるから， ＝ｔ といえる。 (ｔは実数)

２（条件を成分で表示する）

＝(５－ａ，５－(－１)，－１３－５)＝(５－ａ，６，－１８)

＝(４－ａ，ｂ－(－１)，－７－５)＝(４－ａ，ｂ＋１，－１２)

であるから，

(５－ａ，６，－１８)＝ｔ(４－ａ，ｂ＋１，－１２)

＝(４ｔ－ａｔ，ｂｔ＋ｔ，－１２ｔ) Ï実数倍の成分

３（連立方程式を立てる） Ïベクトル相等の利用

５－ａ＝４ｔ－ａｔ …①

６＝ｂｔ＋ｔ …②

－１８＝－１２ｔ …③

４（連立方程式を解く）

①，②，③を連立させて解くと，

③より，ｔ＝ …④

④を①に代入して，５－ａ＝ (４－ａ)より，ａ＝２

④を③に代入して，６＝ (ｂ＋１)より，ｂ＝３

５（答をまとめる）

よって，ａ＝２，ｂ＝３
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｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。
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第３章 空間座標とベクトル １・空間のベクトル

１１ ２ 空間のベクトル（その６）

（３／５）■ ベクトルの成分と平行② ■

◇《３点が一直線上にある条件》 学力化 · ／ ，

★理解のチェック★

３点Ａ(２，－１，ｚ)，Ｂ(１，ｙ，３)，Ｃ(４，６，９)が一直線上にあるとき，

ｙ，ｚの値を求めなさい。

［答 案］

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。
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第３章 空間座標とベクトル １・空間のベクトル

１１ ２ 空間のベクトル（その６）

（４／５）■ ベクトルの成分と平行② ■

◇《３点が一直線上にある条件》 学力化 · ／ ，

★演習★【１】

次の３点Ａ，Ｂ，Ｃが一直線上にあるとき，χ，ｙ，ｚの値を求めなさい。

(1) Ａ(１，２，４)，Ｂ(２，５，６)，Ｃ(χ，ｙ，１０)

(2) Ａ(０，１，ｚ)，Ｂ(χ，５，０)，Ｃ(１，２，３)

［答 案］

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。
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第３章 空間座標とベクトル １・空間のベクトル

１１ ２ 空間のベクトル（その６）

（５／５）■ ベクトルの成分と平行② ■

◇《３点が一直線上にある条件》 学力化 · ／ ，

★演習★【２】

次の３点Ａ，Ｂ，Ｃが一直線上にあるとき，χ，ｙの値を求めなさい。

(1) Ａ(２，３，６)，Ｂ(８，１，８)，Ｃ(－１，χ，ｙ)

(2) Ａ(－１，－１，４)，Ｂ(χ，５，１)，Ｃ(０，ｙ，３)

［答 案］

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。
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